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Р І Ш Е Н Н Я

щодо інформації Міністерства фінансів України,
Державної судової адміністрації України, Вищої ради правосуддя

щодо виконання Державного бюджету України на 2020 рік
в частині здійснення видатків на судову систему України

Комітет Верховної Ради України з питань правової політики розглянув 
на своєму засіданні 30 вересня 2020 року (протокол № 37) інформацію 
Міністерства фінансів України, Державної судової адміністрації України, 
Вищої ради правосуддя щодо виконання Державного бюджету України на 
2020 рік в частині здійснення видатків на судову систему України, а також 
здійснення заходів для вирішення критичної ситуації з фінансовим 
забезпеченням діяльності судів, а саме дефіцитом видатків на оплату праці, 
поточних видатків на забезпечення здійснення судочинства, видатків 
розвитку, та встановив таке.

Члени Комітету нагадують, що запевнення Міністра фінансів України у 
листопаді минулого року, що за підсумками виконання Державного бюджету 
України у першому кварталі 2020 року буде вирішено питання про збільшення 
видатків Державній судовій адміністрації України на забезпечення здійснення 
правосуддя у необхідному обсязі, стало запорукою ухвалення Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2020 рік».

На засіданні Комітету 19 лютого 2020 року заслухано та взято до відома 
Інформацію Міністерства фінансів України щодо стану виконання пункту 11 
Прикінцевих положень Закону України «Про Державний бюджет України на 
2020 рік» стосовно збільшення видатків Державній судовій адміністрації 
України на забезпечення здійснення правосуддя у необхідному обсязі.

У квітні 2020 року Комітет рекомендував під час підготовки проекту 
Закону про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет 
України на 2020 рік» (реєстр. № 3279 від 29 березня 2020 року) дофінансувати 
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судову владу за бюджетною програмою 0501020 «Забезпечення здійснення 
правосуддя місцевими, апеляційними судами та функціонування органів і 
установ системи правосуддя» у розмірі 3382,5 млн. грн. Із зазначеної суми 
змінами до Державного бюджету України на 2020 рік Державній судовій 
адміністрації України збільшено бюджетні призначення на оплату праці з 
нарахуванням у сумі 1077,7 млн. грн.

Члени Комітету звертають увагу, що протягом 2020 року до Комітету з 
усієї України надходять численні звернення від голів судів, апаратів судів, 
органів суддівського самоврядування, Державної судової адміністрації 
України про критичне недофінансування судової гілки влади, що призводить, 
в тому числі, до звільнень професійних та кваліфікованих кадрів, 
дострокового звільнення суддів у відставку, припинення відправки поштової 
кореспонденції, що ставить під загрозу належне здійснення правосуддя та 
нівелює право людини на доступу до суду.

Критична ситуація з фінансовим забезпеченням діяльності судів, яка 
склалася у 2020 році, розглядалася на засіданнях Комітету з питань правової 
політики у вересні 2020 року за участі Вищої ради правосуддя, Державної 
судової адміністрації України, Міністерства фінансів України, Верховного 
Суду України, Ради суддів України.

Зокрема 02 вересня 2020 року Комітет розглянув пропозицію Державної 
судової адміністрації України щодо збільшення видатків споживання на 
забезпечення здійснення судочинства в сумі 969,7 млн. грн., у тому числі: 
631,6 мнл. грн. на придбання необхідних для здійснення правосуддям 
матеріалів та послуг та 338,1 млн. грн. для нарахувань на оплату праці.

16 вересня 2020 року Комітет розглянув уточнену пропозицію 
Державної судової адміністрації України в розмірі 2292,9 млн. грн., з яких 
1193,9 млн. грн. – фонд оплати праці, 467,4 млн. грн.– нарахування на фонд 
оплати. Розмір інших видатків на здійснення судочинства в порівнянні з 
попереднього пропозицією не змінився.

Державна судова адміністрація України вмотивовує таке збільшення 
обсягу фонду оплати праці та нарахувань на заробітну плату Рішенням 
Конституційного Суду України від 28 серпня 2020 року, яким визнано 
неконституційним обмеження суддівської винагороди на період карантину.

За результатами засідань Комітет тричі звертався до Державної судової 
адміністрації України, Міністерства фінансів України, Кабінету Міністрів 
України з рекомендаціями провести консультації для напрацювання варіантів 
вирішення проблеми недофінансування судової системи.

Розуміючи, що внесення змін до Державного бюджету України полягає 
у виробленні спільної позиції як Державної судової адміністрації України, так 
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і Міністерства фінансів України з цього питання, Комітет рекомендував цим 
органам провести консультації для напрацювання варіантів вирішення 
проблеми щодо недофінансування судової системи.

Проте, як свідчить надана цими органами інформація на засіданнях 
Комітету 16 та 24 вересня 2020 року, така рекомендація Комітету 
проігнорована, у зв’язку з цим Комітет змушений переносити розгляд цього 
важливого питання.

З огляду на викладене Комітет вирішив:
1. Доручити Міністерству фінансів України протягом 10 днів надати 

Комітету пропозиції щодо перерозподілу бюджетних коштів для фінансування 
потреб судової системи на 2020 рік.

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України терміново розробити та 
внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону про внесення змін 
до Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» щодо 
збільшення видатків на фінансування потреб судової влади для забезпечення 
сплати суддівської винагороди, заробітної плати працівникам апаратів судів та 
поточних видатків на здійснення судочинства в повному обсязі у 2020 році.

3. Надіслати це рішення Прем’єр-міністру України Шмигалю Д.А. та 
Міністру фінансів України Марченку С.М.

Голова Комітету          А.Є. КОСТІН

СЕДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
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